

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит  
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

Четверг, 14 февраля 1974 года. № 20 (2889)

## ЗАДАНИЯ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО! УСКОРИТЬ ТЕМПЫ, ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО!



14 тысяч центнеров зерна от комбайна к зерносушилке во время прошлогодней уборочной страды перевез шофер колхоза «Кузбасс» коммунист Владимир Михайлович Пульков. По вывозке зерна он занял первое место в хозяйстве и завоевал звание «Чемпион колхоза».

Наряду со своей основной работой он выполняет много общественных поручений.

НА СНИМКЕ: передовик колхоза «Кузбасс» В. М. Пульков. Фото В. ГРИШИНА.

### НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Встав на ударную вахту, ремонтники совхоза «Горский» спешат заблаговременно подготовить технику к весенне-полевому работам. Они брали обязательство к 10 марта отремонтировать тракторы и весь посевной и почвообрабатывающий инвентарь. Сейчас на линейку готовности поставлено около 100 сельхозмашин. Готовы выйти в поле 43 трактора, 3 зерновых комбайна.

Еще четыре трактора ремонтируются в районном объединении «Сельхозтехника».

Наш корр.

## ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Обращение полеводов третьей фермы совхоза «Родина»  
ко всем полеводам Беловского района

На пороге весна. Мы, полеводы третьей фермы совхоза «Родина», готовимся к ней со всей серьезностью. Наше стремление — встретить ее во всеоружии. Ведь именно от того, на каком уровне проведем весенне-полевые работы, будет зависеть судьба урожая. Мы понимаем, что новый сельскохозяйственный год надо начинать успешно с первых дней, с самого начала. Лишь в этом случае можно ожидать в конечном итоге хороших результатов. Говорят, цыплят по осени считают. И все же от того, в какую почву и когда положим семена в землю, зависит многое.

Минувший год для нас был годом ударного труда. Он принес нам определенные успехи. В определяющем году пятилетки решили добиться еще лучших результатов. Поставили перед собой цель: бороться за право называться

фермой высокой культуры земледелия.

Осенью, как только с полей ушли последние комбайны, пришли тракторы с плугами. Начались новые полевые работы: подъем зяби и вывозка удобрений. В настоящее время на поля доставлено 5 тысяч тонн органических удобрений, а решили вывезти не менее семи тысяч. Семена доведены до посевных кондиций, 80 процентов из них первого и второго класса. Зябь поднята под весь яровой клин, полным ходом идет снегозадержание. Параллельно с этими работами ремонтники ставят на ноги технику. Они чистят полностью отремонтировать тракторы, почвообрабатывающую и посевную технику к 10 марта, а сеноуборочную — к 1 июня.

Задел мы сделали неплохой. Поэтому берем на себя повышенные обязательства: весен-

ний сев провести за 8 рабочих дней, не нарушая агротехники, с высоким качеством; получить урожайность зерновых культур не менее 25 центнеров с гектара и зеленой массы кукурузы — 250 центнеров с га; семенной материал под посев 1975 года довести до посевных кондиций к 1 октября 1974 года, и иметь семена только первого и второго класса, добиться экономии горючего и средств на ремонте техники, всем, как одному, бороться за звание бригады коммунистического труда.

Призываем всех полеводов района включиться в соревнование за высокую культуру земледелия.

От имени и по поручению полеводов фермы обязательство подписали: бригадир полеводства В. Чурсин, тракторист М. Торопов, кукурузовод А. Потапов, звеньевой А. Милов.

И. УТКИН.

### ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Добрými делами славятся в колхозе имени 21 партсъезда животноводы первой бригады. Из года в год доярки и скотники, повышая свое мастерство, добиваются высокой продуктивности животных. В прошлом году коллектив досрочно справился с выполнением доведенного задания и уверенно продолжает в текущем году выполнение взятых повышенных обязательств.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы с каждым днем наращивают темпы в труде. По итогам первого месяца определяющего года на первое место вышли доярки Елизавета Ильинична Смольянинова и Любовь Григорьевна Шорохова, которые в январе надоили по 366—337 килограммов молока от каждой коровы своих групп. Сейчас среднесуточный показатель у них около 10 килограммов.

Успеху доярок способствует слаженная работа скотников Дмитрия Никитича Чалова, Виктора Алексеевича и Александра Алексеевича Здеревых.

В январе своим трудом они обеспечили по бригаде надой в 330 килограммов от коровы, что на 70 килограммов выше, чем в целом по ферме.

## НА СОРЕВНОВАНИЕ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ утвердили условия областного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году.

Райкомы партии, райисполкомы и райкомы ВЛКСМ, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС, горисполкомы и горкомы ВЛКСМ, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов, колхозов и птицефабрик обязаны в соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году» организовать действенное социалистическое соревнование между коллективами хозяйств, среди рабочих и колхозников по профессиям, обсудить условия и порядок подведения итогов областного социалистического соревнования в 1974 году на общих собраниях рабочих, колхозников, специалистов сельского хозяйства и служащих.

Редакция областных газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию, редакциям городских и районных газет предложено широко освещать ход социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства области.

### УСЛОВИЯ областного социалистического соревнования работников сельского хозяйства в 1974 году

1. Победителями в областном социалистическом соревновании среди районов, совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений, ферм и бригад за увеличение производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства в 1974 году будут считаться коллективы, выполнившие с каждым днем наращивают темпы в труде. По итогам первого месяца определяющего года на первое место вышли доярки Елизавета Ильинична Смольянинова и Любовь Григорьевна Шорохова, которые в январе надоили по 366—337 килограммов молока от каждой коровы своих групп. Сейчас среднесуточный показатель у них около 10 килограммов.

2. Победителями в соревновании по профессиям будут считаться: работники животноводства, добившиеся в районе наивысших показателей по продуктивности и сохранности скота и птицы, выполнившие планы и обязательства; работники полеводства, до-

бившиеся в районе получения наивысшего урожая зерновых и кормовых культур, картофеля и овощей.

3. Учредить на 1974 год следующие меры поощрения победителей в областном социалистическом соревновании:

для районов по итогам за квартал — переходящее Красное знамя, а по итогам года — две Почетные грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ; для совхозов, колхозов и птицефабрик по итогам за квартал — два переходящих Красных знамени, а по итогам года — 10 Почетных грамот обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ; для коллективов отделений, бригад и звеньев по итогам года — 50 Почетных дипломов обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ; для индивидуально-соревнующихся тружеников по итогам года — свидетельства «Победитель социалистического соревнования 1974 года», наградные значки «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» с выдачей диплома «Лучший по профессии»; для комсомольско-молодежных коллективов — 5 Почетных вымпелов обкома ВЛКСМ.

Передовые хозяйства и передовики производства занесутся на областную Доску почета.

Подведение итогов социалистического соревнования будет производиться не позднее 25-го числа следующего за кварталом месяца. Награждаются победители по представлению райкомов КПСС и райисполкомов, районных и областных хозяйственных органов и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

### УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Горняки шахты «Сигнал», вступая в четвертый год пятилетия, взяли обязательство добыть 15 тысяч тонн сверхпланового топлива. Коллектив угольного предприятия держит свое слово. В январе добытчики подняли на поверхность из подземных кладовых более 50 тысяч тонн угля. Это на две тысячи больше, чем предусмотрено планом.

Хорошо потрудились бригады, которыми руководят А. Е. Мещеров и А. П. Платонов. Так, бригада А. П. Платонова выдала нагору из механизированной лавы 22780 тонн угля вместо 21 тысячи по плану. А бригада А. Е. Мещерова перекрыла плановый показатель более чем на 500 тонн.

Наш корр.

УЧЕБА  
КАДРОВЭФФЕКТИВНОСТЬ  
РАБОТЫ КРУЖКОВ

В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» подчеркивается, что на современном этапе коммунистического строительства с его высокими темпами научно-технического прогресса, качественными изменениями в экономике производства и характере труда неуклонно возрастают требования к экономическому образованию кадров, широким масс трудящихся. Экономическая подготовка выступает в качестве важного условия повышения научного уровня хозяйствования, роста инициативы, активности трудящихся в управлении производством, в осуществлении намеченной XXIV съездом КПСС программы развития народного хозяйства.

В последние годы партийные, профсоюзные и государственные органы усилили внимание к экономическому образованию. Специалисты, рабочие, колхозники и служащие овладевают экономическими знаниями через различные формы повышения производственной квалификации. Мне хочется сказать о том, как проводится экономическая подготовка кадров в совхозе «Горский».

У нас работают шесть школ политпросвещения. В них занимаются 120 человек. Кроме этого, работают три школы коммунистического труда — в них занимаются 60 человек, действуют 8 школ основ экономики, одна школа основ экономики и управления сельскохозяйственным производством, одна школа основ коммунистической морали. Всего обучается во всех школах 560 человек.

Состав пропагандистов? В хозяйстве 5 пропагандистов имеют высшее образование, 6 — среднее специальное, 8 — неполное среднее. Для оказания им практической помощи в совхозе организован кабинет политпросвещения на общественных началах. Кабинетом политпросвещения руководит экономический совет в количестве 7 человек, между которыми распределены обязанности. Так, например, председатель экономического совета отвечает за проведение теоретических семинаров; член совета Н. К. Пестерева — за работу школ коммунистического труда; И. Н. Казарин — за работу школ основ экономических знаний на четвер-

той и пятой фермах; П. В. Носков — за работу школы основ экономики и управления сельскохозяйственным производством (среднего звена) и школы коммунистической морали. На экономический совет также возложена обязанность подбирать кандидатуры пропагандистов. Экономический совет работает по утвержденному плану. Члены экономического совета согласно графику присутствуют на занятиях в школах. В кабинете политпросвещения имеется необходимая литература для всех школ: полное собрание сочинений В. И. Ленина, произведения Маркса, Энгельса, справочники. Здесь готовятся к занятиям пропагандисты и слушатели.

В течение ряда лет наш совхоз работает рентабельно: в 1971 году получено 497 тысяч рублей прибыли, в 1972 году — 495 тысяч. В 1973 году, несмотря на плохие погодные условия, совхоз получил 372 тысячи рублей прибыли. И в этом немаловажную роль сыграла учеба и подготовка кадров, правильная расстановка их. Экономические знания, полученные нашими рабочими, как бы заставили их строже относиться к порученному делу, беречь каждую копейку, бороться за экономию, за эффективность каждого участка.

На второй ферме хозяйства экономическая учеба была хорошо поставлена как в прошлом, так и в этом году. И здесь, естественно, хорошие производственные результаты: план производства свинины выполнен на 141 процент. Увеличение по сравнению с прошлым годом составляет 18 процентов.

Значительно улучшили свои показатели многие рабочие. Так, свиновод Пелагея Васильевна Неелова в прошлом году получила 740 поросят с отъемным весом в 17,5 кг каждый, свиноводка Екатерина Кузьминична Иванова, Валентина Егоровна Шалыгина, Анастасия Васильевна Неелова добились среднегодового привеса в 400 граммов от каждой головы. Подобные результаты у многих животноводов.

Экономическая учеба вырабатывает у тружеников хозяйства более строгий подход к решению задач производства, повышает ответственность каждого за выполнение планов и обязательств. К примеру, передовики про-

изводства Д. С. Кузнецов и М. М. Ацеваев взяли повышенные обязательства на опережающий год пятилетки. Их примеру последовали многие комбайнеры, шоферы, трактористы. А какую борьбу ведут горкинцы с бесхозяйственностью, нарушителями трудовой дисциплины! Это видно по тому, как «чистили» доярки скотника Бабыкина за то, что он плохо дежурил ночью.

У нас много замечательных пропагандистов. Среди них Валентина Николаевна Юркина, Татьяна Вахтина, которые проводят свои занятия интересно, доступно. Они увязывают доклады с жизнью, используют местный материал, опыт передовиков. Слушатели говорят: побывал на занятиях — узнал много нового, нужного для работы. К опытным пропагандистам часто обращаются за советом, помощью молодые пропагандисты. У В. Н. Юркиной часто на занятиях присутствуют малоопытные пропагандисты, чтобы научиться методически правильно вести занятия, доходчиво доводить до слушателей изучаемый материал.

Несмотря на некоторые положительные стороны в работе пропагандистов, экономического совета, имеются и недостатки. Так, мы не добились еще регулярности занятий во всех школах: бывают срывы и переносы занятий на другие дни; некоторые пропагандисты не доходчиво освещают материал, и слушатели многого не понимают. Подобная картина наблюдается особенно у тех, которые работают первый год. Недостаточно обобщается опыт лучших пропагандистов. Плохо и то, что кабинет политпросвещения не имеет технических средств обучения: фильмоскопов и эпидиаскопов. Поэтому пропагандистам часто приходится обращаться в школу за помощью. Но иногда эти технические средства как раз в это же время используются на уроках учителями. Совхозу необходимо приобрести фильмоскопы, магнитофон и т. д. Это только повысит эффективность экономического обучения. А оно крайне необходимо для полеводов, животноводов и рабочих других производственных участков.

И. ЛАПШТАЕВ,  
председатель экономического совета совхоза «Горский».

## НА ЗАНЯТИЯХ — МЕХАНИЗАТОРЫ

Подготовка кадров — дело нужное, неотложное. Ведь в результате обучения труженники хозяйства станут намного грамотнее теоретически, в колхозе пополнится отряд классных механизаторов и животноводов. А это имеет немаловажное значение для производства. Анализ показывает, что у мастеров высокого класса дело спорится лучше, производительность труда выше.

В колхозе работает кружок механизаторского всеобуча. Только в прошлом году пятнадцать молодых ребят получили права механизаторов. Ныне обучение комбайнеров, трактористов, шоферов (а их около двадцати человек) вновь поручено главному механику колхоза коммунисту А. В. Горю-

нову. Скоро эти механизаторы станут мастерами первого и второго класса. Польза от обучения велика. Остановлюсь на таком примере. Николай Устюжанин раньше трудился на разных работах. В 1973 году посещал курсы механизаторов и стал трактористом третьего класса. Ныне снова посещает занятия, у него есть мечта — повысить классность. А как он работает! На вывозке кормов дневное задание Николай постоянно выполняет на 130—150 процентов. Его ДТ-75, кажется, не останавливается ни на минуту. Искренне благодарен сейчас парень учителю Анатолию Васильевичу Горюнову.

Примеру товарища по работе следует комсомолец

Николай Ивакаев. Он также окончил курсы и получил права механизатора третьего класса. Несмотря на то, что у него старенький бульдозер, задание всегда выполняет. К порученному делу относится добросовестно, с любовью. Так же, как и Н. Устюжанин, мечтает стать опытным, высокого класса трактористом.

Параллельно с механизаторским кружком в колхозе «Кузбасс» работает кружок по повышению классности животноводов. Его ведет главный зоотехник Н. Н. Михайлов. В этом году более 30 доярок и скотников станут мастерами первого и второго класса. А. ПРОКУДИН,  
секретарь паркома колхоза «Кузбасс».



Как уже сообщалось в печати, Указом Президиума Верховного Совета СССР учрежден орден Трудовой Славы трех степеней. Им будут награждаться рабочие промышленности, транспорта, строительства и мастера производства этих отраслей, колхозники и рабочие сельского хозяйства за самоотверженный, высокопроизводительный, долготруд на одном предприятии, в организации, колхозе или совхозе.

Учреждена также медаль «Ветеран труда». Ею будут награждаться за долготруд добросовестный труд рабочие, колхозники и служащие при достижении пенсионного возраста и уходе на заслуженный отдых.

Ниже мы публикуем корреспонденцию, в которой рассказывается о том, как идет подготовка к изготовлению ордена и медали на Монетном дворе.

## ОРДЕН РАБОЧЕЙ ДОБЛЕСТИ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ Монетный двор завершает подготовку к серийному изготовлению почетного заказа — ордена Трудовой Славы трех степеней.

Я держу в руках коробочки, в которых лежат образцы новых орденов. Серая муаровая лента с желтыми и красными полосами, в центре серебристого круга — изображение домны, плотины, электростанции, символ труда — серп и молот. По кругу надпись: «Трудовая слава». Три степени ордена отличаются друг от друга цветом эмали, позолотой.

Таким будет новый рабочий орден нашей страны. С особым воодушевлением работали над его созданием ветераны Монетного двора — лучшие граверы, ювелиры, эмалировщики.

Мы в граверной мастерской, где производится основной инструмент для изготовления ордена. Бригадир граверов Николай Николаевич Филиппов рассказал, что нынешний коллектив мастерской сложился сразу после Великой Отечественной войны. Группа способных молодых людей собралась на вернувшемся из эвакуации Монетном дворе под руководством известного художника Н. А. Соколова (он автор изображений Ильича на ордене Ленина, на Юбилейной медали к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина). До недавнего времени Николай Александрович был главным художником Монетного двора. Сейчас 83-летний мастер на заслуженном отдыхе, а его дело на предприятии продолжает бывший бригадир граверов Александр Васильевич Козлов — один из тех юношей, совсем подростков, которые в 1946 году начали перенимать славные художественные традиции Монетного.



На рабочем столе Н. Н. Филиппова вижу инструмент для изготовления медали «Ветеран труда». Граверовка этой награды сделана руками Николая Николаевича.

Трудно поверить, что это ручная работа. Столько четки и тверды линии рисунка на сером основании стального цилиндра, настолько аккуратно выписан шрифт. Орден Трудовой Славы выгравирован на рабочем месте Игоря Сергеевича Камшилова. Камшиловы — потомственные рабочие Монетного двора. Не впервой им выполнять срочные, ответственные задания.

В другом цехе меня познакомил с ювелиром-монтировщиком Владимиром Георгиевичем Архиповым. Он руководит бригадой, которая осуществляет доводку орденов: убирает лишнее, укрепляет накладные детали, полирует серебро.

Надо ли говорить, что таким людям особенно близко высокое назначение нового ордена — быть отличьем лучших представителей рабочего класса и колхозного крестьянства, людей, чьи руки создаются на земле все блага. Вот почему каждый, кому вручена работа над орденом Трудовой Славы, особенно гордится такой честью.

Уже вошло в летопись завода то, что первый образец ордена Трудовой Славы отчеканил штамповщик Вяктор Данилович Николаев, что первую эмаль положила на поверхность ордена старшая производственница Александра Ефимовна Петрова.

Почетный заказ Ленинградский Монетный двор выполняет в год, когда ему исполняется 250 лет. Предприятие было основано указом Петра Первого сразу вслед за закладкой новой российской столицы в устье Невы, при выходе в Балтику.

Ю. ВАСИЛЬКОВ.

**С**КОРО начнутся отчетные собрания в колхозах района. Это большое и ответственное событие в жизни советского крестьянства. На собраниях будут рассмотрены итоги производственно-финансовой деятельности за истекший год, заслушаны отчеты о работе правлений и ревизионных комиссий, определены меры по укреплению экономики, дальнейшему развитию и увеличению производства продукции, повышению их качества и снижению затрат.

Подготовка к отчетным собраниям проходит сейчас в обстановке массово-политического и трудового подъема, вызванного обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продукции земледелия и животноводства в 1974 году». На призыв партии не только закрепить достигнутые успехи, но и значительно их превзойти труженики колхозов нашего района отвечают ударным трудом, намечают новые высокие рубежи.

Хорошими делами завершили год большинство колхозов района. Народнохозяйственный план закупок всех видов продукции значительно перевыполнен. Досрочно справились колхозники и с твердым государственным планом реализации мяса и яиц.

Наилучших показателей по производству и сдаче зерна добился коллектив колхоза «Кузбасс», которому на днях было вручено памятное Красное знамя Министерства сельского хозяйства СССР и ВЦСПС, как победителю во Всесоюзном соревновании работников земледелия. В этом хозяйстве полеводы получили самый высокий урожай зерновых среди колхозов

района. Хлеборобы колхоза «Кузбасс» значительно перевыполнили план сдачи зерна государству. За такие же успехи награды удостоены и коллектив колхоза «Правда».

Увеличили производство молока и продуктивность коров работники животноводства колхоза «Правда», выполнившие план сдачи

молока к уровню 1972 года на 120 процентов. Во всех колхозах поголовье коров достигло намеченного плана, улучшены качественные показатели. Среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота на 6 процентов выше плана.

## ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ РЕЗЕРВЫ — В ХОД!

С лучшими, чем в прошлом году, результатами закончили колхозы прошлый год. Чистый доход составил 910 тысяч рублей. Только в колхозе «Правда» получено чистой прибыли 203,3 тысячи рублей. Выполнил план по прибылям и колхоз «Кузбасс». В общем, отчетный год закончили рентабельно все колхозы. К уровню 1972 года они дали прирост валовой продукции на 0,2 процента.

Вместе с тем в развитии колхозного производства допускалось много просчетов, имели место серьезные упущения, слабо использовались внутренние резервы. В результате снижения продуктивности животных и невыполнения плана по урожайности потери от недобора продукции в колхозе «Россия», например, составили 194,8 тысячи рублей.

Самая высокая себестоимость продукции животноводства была в прошлом году в колхозах имени Ильича и имени 21 партсъезда. Например, в колхозе имени Ильича себестоимость одного центнера привеса молодилка крупного рогатого скота составила 150 руб. 52 коп., а привеса свиней — 335 руб. 82 коп. Дорого обходится и молоко. Почти аналогичная картина и в

колхозе имени 21 партсъезда.

Лучше их потрудились колхозники «Сибири». У них себестоимость производства молока и привесов намного ниже.

Неоправданно большой расход кормов на производство продукции в колхозе имени Ильича, где на один центнер молока расход кормовых единиц составил 1,5, а на один центнер привеса — 15,9 корм. единиц. Только из-за перекармливания хозяйство допустило удорожание продукции животноводства на 198,8 тысячи рублей. Имея сравнительно неплохие производственные показатели, в этом хозяйстве едва возмещают издержки производства выручкой от реализации.

Большие потери допущены в хозяйствах из-за падежа животных. Они составили 232,8 тысячи рублей, что несколько выше, чем в 1972 году. В колхозе имени 21 партсъезда, например, скота пало на 89,2 тысячи рублей, в колхозе «Россия» — на 28,2 тысячи.

Большим злом в колхозах является низкая выра-

ботка на одного трудоспособного. Если в среднем по району она составила 251 день, то в колхозах «Правда» и «Сибирь» соответственно — 202 и 234 дня. В отдельных колхозах неудовлетворительно используется машинно-тракторный парк. Так, в колхозе «Сибирь» один грузовой автомобиль за год вырабатывает лишь 17,2 тысячи тонно-километров, что наполовину меньше положенного.

Большие контрасты в использовании основных средств, трудовых ресурсов, в достигнутом уровне урожайности говорят о больших неиспользованных резервах. На отчетных собраниях необходимо внимательно проанализировать причину того, почему в равных условиях получаются разные результаты. Нужно наметить практические меры, которые позволили бы отстающим коллективам выйти на уровень средних показателей.

Не все обстоит благополучно с выполнением отдельных плановых заданий первых трех лет пятилетки. В связи с этим на обсуждениях собраний следовало бы вынести мероприятия, которые позволят выполнить в 1974—75 годах недобор продукции.

Глубокое всестороннее обсуждение задач, стоящих перед колхозами, — важное условие успешной работы. Сейчас должно идти предварительное обсуждение итогов деятельности коллективов и планов на нынешний год непосредственно в бригадах. Это поможет полнее выявить неиспользованные резервы, глубже вскрыть недостатки, наметить реальные пути для дальнейшего увеличения производства продукции и продажи ее государству, а также — укрепления экономики хозяйства, что обеспечит дальнейший рост материального благосостояния колхозников.

**А. ИВАНОВ,**  
начальник управления  
сельского хозяйства.



Молдавская ССР. Хлеборобы Бричанского района стремятся заложить прочную основу урожая будущего года. Во всех хозяйствах уже поднята зябь, создан необходимый семенной фонд. За хранением семян яровых культур следят сотрудники государственной семенной инспекции.

На снимке: работники Бричанской инспекции — агроном Е. И. Марьян и лаборант Э. Н. Цуркан (справа) проверяют семена на всхожесть.

Фото В. КАПНИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## По заслугам и честь

Работники Инской птицефабрики успешно закончили третий, решающий год девятой пятилетки. Производственные задания выполнены с честью. Недавно на общем рабочем собрании были объявлены имена победителей социалистического соревнования.

В шеренгу передовиков производства встали старший инженер Алексей Николаевич Попов и шофер Геннадий Иванович Шестаков, птичница Анастасия Матвеевна Тархова, Альбина Георгиевна Гренц, цыплятница Анастасия Михайловна Шаламова, Екатерина Сергеевна Чунякова и другие. Женщинам вручены ценные подарки: холодильники и ковры. А Попову и Шестанову — туристические путевки по Советскому Союзу.

Новый, определяющий год девятой пятилетки мы начали неплохо. Так, птичница Анастасия Матвеевна Тархова в январе получила от каждой курицы-несушки по 24,5 яйца вместо запланированных 19 яиц. Цыплятница Анастасия Михайловна Шаламова добилась среднесуточного привеса каждой головы в минувшем месяце по 10,7 грамма при плане 9,6 грамма.

Подобные результаты и у многих других птичниц фабрики.

**А. ЖУРАВЛЕВ,**  
секретарь парторганизации  
птицефабрики.

## Спрашивай — отвечаем

Житель деревни Сартаки (совхоз «Новый») Александр Тимофеевич Селиверстов написал в редакцию письмо, в котором пишет, что при распределении дополнительной оплаты за непрерывный стаж ему ее не начислили, хотя, как он пишет, работал комбайнером, ремонтировал сельхозинвентарь.

Редакция выяснила этот вопрос в отделе кадров совхоза «Моховский», куда до последнего времени входили Сартаки, беседовала с главным инженером.

Чтобы получить дополнительную оплату, нужно обязательно быть оформленным трактористом, а вы, Александр Тимофеевич, были приняты в совхоз комбайнером. И другое условие — три месяца в году требуется отработать на тракторе.

Чабаны первой фермы совхоза «Бачатский» Дмитрий Иванович Надин, Сергей Иванович Туболев, Ген-

надий Иванович Пивоваров и другие интересуются, как должна вестись дополнительная оплата труда работников овцефермы.

По просьбе редакции разъяснение дает главный экономист совхоза «Бачатский» М. Никитюк.

Согласно существующему Положению об оплате труда за 1971 год (параграф 3-й) рабочие овцеводства премируются за перевыполнение плана производства валовой продукции: за один процент перевыполнения одним процентом годового заработка, но не более пяти месячных окладов. В совхозе же, хотя по поголовью овец и шерсти план выполнен, но по привесам невыполнен на 65 центнеров. Если перевести валовую продукцию в стоимостном выражении (продукция, помноженная на сдаточную цену), то выполнение плана производства продукции в целом составляет 99,9 процента. Так что премиальных чабанам начислять не за что.

## ЗАГОТОВКИ ПРОДУКТОВ

Областатуправление подвело итоги заготовки продуктов животноводства в совхозах и колхозах области за январь текущего года.

Молока государству продано 27833 тонны, 35 процентов к квартальному на-

роднохозяйственному плану; мяса — 9268 тонн, 40 процентов; яиц — 36504 тысячи штук, 44 процента. В целом по области молока продано на 24 процента больше, чем в январе прошлого года.

Мяса в области закуплено на 26 процентов больше.

Яиц — больше на 19 процентов.

Среднемесячная товарность молока составила на области 85,6 процента.



Пятый год трудится дояркой на второй ферме колхоза имени Ильича комсомолка Анна Каргачова. По итогам прошедшего года она заняла второе место в социалистическом соревновании среди молодых доярок, налив 2836 килограммов молока от каждой коровы.

Много у Ани разных поручений: она член комитета комсомолов колхоза, член оперативной комсомольской группы, пионервожатая 6-го «А» класса Ново-Бачатской средней школы. Все это не мешает ей хорошо трудиться на производстве. За добросовестный труд она неоднократно награждалась Почетными грамотами, ценными подарками, знаками «Молодому передовику производства», «Победителю соревнования 1973 года».

На снимке: А. Каргачова.

Фото В. ГРИШИНА.

# МОЗАИКА НОВОСТЕЙ



**АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.** Много современных и удобных моделей предлагают фабрикам художники бакинского Дома моделей обуви.  
**НА СНИМКАХ:** художник-конструктор Татьяна Шефтелева; образцы детской обуви.  
Фото А. ТАВАКАЛОВА.  
[Фотохроника ТАСС].



ЗНАЙ СВОЮ РОДИНУ, БЕРЕГИ ЕЕ БОГАТСТВА

## ВОЗРОЖДЕНИЕ КРАСОТЫ

Полчаса на электричке — и вы попадаете в сказочный мир красоты. Пушкин, Павловск, Петродворец — эти пригороды называют жемчужным ожерельем Ленинграда. Роскошные парки, великолепные дворцы, фонтаны, зеркальная гладь прудов и озер, ажурные перила мостов, золото и мрамор статуи — вся эта рукотворная красота создавалась руками и талантом великих русских зодчих, скульпторов, садовников, мастеровых людей.

...Коттедж. Один из десяти знаменитых петергофских дворцов. Он был варварски разрушен гитлеровцами, как и многие другие замечательные памятники архитектуры вокруг Ленинграда. И вот дворец после многолетних трудов реставраторов снова обрел первоначальный облик. В канун нового года сняты последние строительные леса. Теперь его «владельцами» станут музейные работники.

Настоящим событием в культурной жизни страны явилось полное восстановление Большого дворца в Павловске. Четверть века трудился в нем реставраторы.

Слава Петродворца (Петергофа) началась два с половиной века назад, когда летом 1723 года посольский корпус был приглашен Петром Первым на торжествен-

ное открытие «Русского Версаля». И ныне привлекает много-миллионную армию туристов этот небольшой город-сад, раскинувшийся в 30 километрах от Ленинграда на берегу Финского залива свои парки, занимающие свыше тысячи гектаров. Прежде всего — своими знаменитыми 144 фонтанами. Почти полгода длится сезон, когда они действуют, и симфония хрустальных струй чарует гостей.

Нынешней зимой ленинградцы отмечают тридцатилетие полного разгрома немецко-фашистских войск у стен невольской твердыни. Петергоф был одним из первых городов, освобожденных в те памятные дни. Страшную картину увидели советские воины-освободители в январе 1944 года. Казалось, нет таких сил, не сыскать таких мастеров, которые смогли бы возродить загубленную гитлеровцами красоту.

Восстановление ленинградских пригородов стало еще одним великим подвигом. Не измерить труд, которым возрождены к жизни великолепные творения. На месте створенных и взорванных зданий проводились в буквальном смысле слова археологические раскопки. По крупницам собирались обломки украшений, лепного декора, по обрывкам обгоревших тканей узнавали убранство ном-

нат и залов, по черепкам восстанавливали старинный фарфор, с величайшей тщательностью сначала в чертежах, а потом в натуре воссоздавался былой облик шедевров.

Во всей своей красоте вновь предстали Павловский дворец, ослепительное убранство многих залов Екатерининского дворца в Пушкине, первый русский Эрмитаж в Петродворце. С каждым годом все новые голоса влетают в песню прославленных петергофских фонтанов — их восстановление близится к завершению.

Родина высоко оценила замечательное искусство ленинградских реставраторов, возродивших выдающиеся памятники истории и культуры. Большой группе специалистов было присвоено звание лауреатов Государственной премии РСФСР. А в декабре прошлого года, когда отмечалось 250-летие Петергофского дворцово-паркового ансамбля, многие мастера были награждены орденами и медалями.

Ленинградское ожерелье — это гордость не только ленинградцев. Каждый, кто бывает в городе на Неве и его окрестностях, прикасается к этой неповторимой красоте и сохраняет память о ней в своем сердце навсегда.

**В. ГАНШИН,  
М. ФРИДМАН,  
корр. ТАСС.**

## О МУЖЕСТВЕ, О ПОДВИГАХ, О СЛАВЕ Два юбилея Ивана Афанасьева

В этом году у директора Вартемякского сельского Дома культуры Ивана Александровича Афанасьева два близких его сердцу юбилея: исполнилось тридцать лет полного разгрома немецко-фашистских войск у стен Ленинграда и почти рядом — его личный праздник: тридцать лет работы в этой деревне.

Заступил он на этот пост в начале 1944 года. Вместе с другими документами в его бумажнике тогда было несколько снимков боевых друзей. Теперь этих снимков в десятки раз больше. Гордостью Афанасьева стала комната боевой славы, экспонаты которой рассказывают о боевом пути 15-го и 118-го гвардейских полков штурмовой авиации.

Накрепко связала судьба директора сельского Дома культуры с оставшимися в живых летчиками, защищавшими ленинградское небо, с семьями погибших. По его инициативе не раз встречались ветераны.

А началось все с желания рассказать молодому поколению, жителям Вартемяк об их знаменитых земляках.

Девятнадцатилетним пулеметчиком ушел И. А. Афанасьев на фронт. Тяжелое ранение, полученное в одном из ожесточенных боев, вывело его из строя. После демобилизации он стал заведовать деревенским клубом. А до этого, выписавшись из госпиталя,

работал на аэродроме, помогал техникам и инженерам. Многие из боевых машин дотягивали до посадочной полосы обожженные, в пробоях. А через несколько часов — снова взмывали в воздух.

Иван Афанасьев дружил с летчиками, которые стали потом гордостью ленинградцев, Героями Советского Союза, кавалерами орденов.

Замысел создать комнату боевой славы у Афанасьева возник во время встречи с Героем Советского Союза Ю. В. Чибисовым, нынешним председателем объединенного совета ветеранов двух гвардейских полков, и М. П. Гузом, бывшим авиационным инженером. Нашлись адреса, завязалась переписка...

С особым вниманием посетители комнаты боевой славы перечитывают письма матери героя-летчика А. К. Еремина, погибшего в начале 1944 года. «Дорогие друзья и товарищи Саши! Получила ваше письмо... Родные мои! Мое сердце тяжело ранено, и время не залечит рану, но я горжусь, что мой сын мужественно и честно защищал социалистическую Родину». Рядом портрет Александра Еремина — защитника ленинградского неба, которому звание Героя Советского Союза было присвоено посмертно...

**К. БЕЛЯЕВ,  
корр. ТАСС.**

Ленинградская область.



**МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.**  
Люберецкий Государственный научно-исследовательский институт горнохимического сырья занимается оценкой место-

рождений, разрабатывает прогрессивные методы добычи и обогащения полезных ископаемых для производства минеральных удобрений.

**НА СНИМКЕ:** заведующий сектором рудоподготовительных процессов И. И. Девяшин и старший лаборант В. В. Никулина во время проведения испытаний сухого самоизмельчения горнохимического сырья.

[Фотохроника ТАСС].

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

**БЕЛОВСКОМУ ПЛЕМ. ПТИЦЕСОВХОЗУ** на постоянную работу требуются: **ТОКАРЬ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ И, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ.**

Оплата повременно-премиальная. Квартирами совхоз обеспечивает.

Коллектив колхоза «Сибирь» скорбит по поводу смерти пенсионерки **КУРСКИНОЙ Анфисы Яковлевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив колхоза «Кузбасс» выражает глубокое соболезнование председателю колхоза «Кузбасс» В. А. Курскину по поводу смерти его матери **КУРСКИНОЙ Анфисы Яковлевны.**



В Москве первой премьерой наступившего года стала пьеса иркутского драматурга Александра Вампилова «Прошлым летом в Чулимске». Ее поставил московский театр имени М. Н. Ермоловой.

**НА СНИМКЕ:** сцена из спектакля.  
Фото М. СТРОКОВА. [Фотохроника ТАСС].

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА ПТИЧЬИ БАЗАРЫ В КАРАКУМАХ

Излюбленным местом зимовки птиц стали Калифские озера, цепочкой протянувшиеся в юго-восточных Каракумах. Перелетных гостей здесь становится все больше и больше. Нынешней зимой, по подсчетам работников местного заповедника, на озерах, наполненных водами Каракумского канала, нашли временные квартиры до 500 тысяч пернатых — гусей, уток, фазанов...

Пернатые как будто почув-

ствовали заботу о себе. И действительно, они взяты под охрану человеком. На ста тысячах гектаров раскинулся здесь заказник. Январь в здешних местах выдался бесснежным, но холодным. О благополучии птичьего царства позаботились егери. В местах наибольшего скопления птиц установлены кормушки.

Ашхабад.

**И. РУЧКИН,  
корр. ТАСС.**

Тираж 7461 экз.  
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда».

**НАШ АДРЕС:**  
Индекс 652600  
г. Белово,  
ул. Советская, 8.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2.20.24, зам. редактора — 2.09.68, ответственного секретаря — 2.11.12, зав. отделом сельского хозяйства — 2.08.52, зав. отделом культуры — 2.23.18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2.24.18, корректора — 2.03.58, общий — 2.17.97.

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфия и книжной торговли облсполкома.